Przykladowe zadania na kolokwium z ¢wiczen

Podane zadania sa tylko przyktadami zadan, ktére moga wystapi¢, na pewno nie beda to takie
same zadania.

Podstawy rachunku prawdopodobienstwa

1
W pudetku znajduje si¢ 5 kul biatych i 5 kul czarnych, losujemy jednoczesnie 2 kule. Jakie
jest prawdopodobienstwo, ze wylosowane kule sa tego samego koloru?

2
Rzucamy 3 razy kostka do gry, jakie jest prawdopodobienstwo, ze suma oczek w trzech
rzutach jest wigksza niz 16?

3
Jakie jest prawdopodobienstwo trafienia ,,tr6jki” w Duzym Lotku (losujemy 6 liczb z 49)?

Rozklad Bernouliego

5

W partii nasion 90% nasion jest zywych (kietkujacych), losujemy spos$rdéd nich 10 nasion.
Obliczy¢, jakie jest prawdopodobienstwo, ze co najmniej 9 nasion spo$rod wylosowanych 10
wykietkuje.

6

W duzej ilosci cebulek tulipanéw znajduje si¢ 50% cebulek odmiany o kwiatach biatych i
50% o kwiatach czerwonych. Wybieramy losowo 10 cebulek tulipandw, obliczy¢ jakie jest
prawdopodobienstwo, ze dokladnie po 5 cebulek bedzie kazdej z odmian.

Rozklad normalny (wykorzystanie standaryzacji zmiennych)

7

Zakladajac, ze wzrost ludzi zamieszkatych w pewnym rejonie ma rozktad normalny o $redniej
170 cm i odchyleniu standardowym 4 cm, obliczy¢ jakie jest prawdopodobienstwo, ze
wybrana losowo osoba ma wzrost migdzy 170 a 180 cm.

Estymacja przedzialowa

8

Obliczy¢ przedziat ufnosci dla sredniego plonu pszenicy pewnej odmiany, wiedzac, ze na
podstawie danych z 100 gospodarstw uzyskano $redni plon 3,5 t/ha a wariancja wynosita 1.
Co mozemy powiedzie¢ na podstawie tego przedziatu ufnosci?



Testowanie hipotez

9

Dla poréwnania wptywu dwéch odmian pszenicy wykonano doswiadczenie polowe,
przeprowadzone dla kazdej odmiany na 8 poletkach. Na podstawie danych z tego
doswiadczenia uzyskano nastgpujace wyniki:

Odmiana A: $redni plon 5,2 t/ha, odchylenie standardowe 0,7

Odmiana B: $redni plon 5,5 t/ha, odchylenie standardowe 0,8

Czy mozna powiedzie¢, ze odmiany r6znia si¢ istotnie pod wzgledem $redniego plonu, czy
tez nie?

10.

Producent deklaruje, ze w produkowanej przez niego paszy dla prosiat znajduje si¢ doktadnie
18 % biatka. Na podstawie analizy losowo wybranych 15 probek tej paszy uzyskano $rednia
zawarto$¢ biatka 17,8 % a odchylenie standardowe wynosito 0,3. Czy mozemy powiedzie¢,
ze producent nie méwi prawdy?



